
   
     
  

 
 
 
 
 

  MOTIE laat Papierwinkel niet verdwijnen 
 

Raadsvergadering van 20 februari 2025 
 
Motie vreemd 
 
De raad van de gemeente Alphen aan den Rijn in vergadering bijeen op 20 februari 2025; 
  
Gehoord de beraadslaging; 
 

Constaterende dat: 

- In het huidige coalitieakkoord het thema Bestaanszekerheid in 2022 fors aandacht 
kreeg, en daarbij de belofte is gedaan: Ook het actief afgaan op signalen 
van financiële achterstanden om zo grotere problemen te voorkomen zetten we 
voort; 

- Per 1 maart Participe noodgedwongen moet stoppen met het aanbieden van de 
volgende activiteiten: Financieel Fit, waaronder de Papierwinkel, Kinderwerk, en  
Buurtbemiddeling, evenals het sterk verminderen van inzet op een tal van andere 
activiteiten; 

- Dit grote gevolgen heeft voor de Alphense inwoners, vooral degene die zich in 
(financieel) kwetsbare posities bevinden en de hulp van bijvoorbeeld de Papierwinkel 
nodig hebben om financiële achterstanden op te lossen of te voorkomen; 

- Het stoppen van Financieel Fit, waaronder de Papierwinkel, extra druk kan realiseren 
op het Serviceplein van de gemeente. 

Overwegende dat: 
 

- Het voor een 100.000+ gemeente van belang is om inwoners vrijblijvend te 
ondersteunen met het aanvragen van toeslagen, uitkeringen, en nog meer 
overheidszaken omdat dit een investering is in het voorkomen van problemen die 
later in het proces onoplosbaar blijken of dan inmiddels alleen tegen hoge (sociale en 
financiële) kosten zijn op te lossen; 

- Het in de kou zetten van inwoners die belang hebben bij deze activiteiten enkel 
bijdraagt aan het wantrouwen in de overheid, aangezien inwoners gebruikmaken van 
deze ondersteuning omdat zij angstig zijn om zelf fouten te maken o.a. als gevolg 
van de Toeslagenaffaire; 

- Het op de lange termijn de gemeente meer zal kosten om deze activiteiten zelf aan te 
bieden via het inschakelen van meer gemeenteambtenaren (en dat in een krappe 



arbeidsmarkt) , dan wel de gevolgen van het stopzetten van de activiteiten, die nu 
bijna geheel door vrijwilligers worden gedaan, te moeten oplossen. 

- Volgens de preventie partners er vanuit het college van B&W de suggestie is gedaan 
om onder andere te bezuinigingen op de Financieel Fit, waaronder de Papierwinkel;   

 

Draagt het college op: 

 
- Zo snel mogelijk in gesprek met Participe te gaan met als doel op het  voortzetten en 

behouden van de activiteiten van Financieel Fit, waaronder de Papierwinkel; 
- De middelen hiervoor te dekken uit het budget van programma 4 het sociaal domein;  
- De raad nog in Q1 2025 hierover te informeren..  

 
 
 
 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
 
 
PvdA    GroenLinks        CU  ONS Alphen  SGP 
Rebecca Sterk  Pauline Thoomes   Caroline Blom Robin van Heusden Hans van Kuijk 
 
    
 
 
Uit het Coalitieakkoord 2022-2026 over het thema Bestaanszekerheid: 
Hulp bij geldzorgen 

We blijven volop ondersteunen bij financiële problemen. De campagne ‘Geldzorgen, 
hulp vragen kost niets’, blijven we met regelmaat herhalen. Ook het actief afgaan op 
signalen van financiële achterstanden om zo grotere problemen te voorkomen zetten we 
voort. De verschillende regelingen voor inkomensondersteuning blijven. We ondersteunen de 
voedsel- en kledingbanken. Informatie over minimaregelingen en bijzondere bijstand gaan 
we beter en breder verspreiden. We weten dat lang niet iedereen die gebruik kan maken van 
deze regelingen dat ook daadwerkelijk doet. Dat moet anders. 
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